



**Октябрьский районный комитет  
информирует  
Вести ППО  
№ 25/2023**



## *Народное единство начинается с детства!*



Нам праздники для радости даны,  
Мы знаем их немало, самых разных,  
Но день России, день родной страны,  
Для нас, конечно, - самый главный праздник!

В последнее время во всех СМИ постоянно говорят о падении нравов в обществе и обо всем, что связано с потерей исторических корней и культивировании межнациональной розни и конфликтов на этой почве. Общество многих стран переживает глубокий кризис, в период которого люди не всегда могут сразу осознать беду и найти пути решения глобальных конфликтов.

Каждый день в своей работе и дома мы учимся сами и учим наших детей терпению, принятию чужой позиции, отличной от нашей, учим любви, заботе и состраданию. Любовь к великой Родине и ее многонациональному народу основывается на семейных ценностях, заложенных в каждом поколении. Долгая работа по воспитанию маленького гражданина начинается родными и близкими ребенку людьми, продолжается в детском саду и школе. Формирование гражданской позиции, уважения национальных традиций и принципов – это постоянный процесс, непрерывное сопровождение и тесное взаимодействие каждой семьи и социума.



Сегодня мы хотим поговорить с вами о двух государственных праздниках, самых важных в воспитании гражданственности в нашей стране: Дне народного единства и Дне России. А помогут нам в этом БДОУ г. Омска «Центр развития ребёнка – детский сад № 23» и БДОУ г. Омска «Центр развития ребёнка – детский сад № 38».

2 ноября 2022 года и 9 июня 2023 года в этих учреждениях прошли музыкально-познавательные мероприятия, посвящённые Дню народного единства и Дню России.

Во время празднования Дня народного единства в ДОУ 23 педагоги рассказали детям о Святой Руси, о далёких временах, когда враги хотели захватить землю русскую, как объединился весь народ в войско под предводительством Дмитрия Пожарского и Козьмы Минина, как помолившись иконе Казанской Божьей Матери и попросив у неё помощи и защиты, народ в долгой и жестокой битве с польско-литовскими захватчиками одержал победу.

Чтобы стояла земля наша русская, надо любить Россию-матушку и помнить, что только в единении и сплочённости мы сильны. И в этом дети убедились, когда легко и быстро переломали все прутики по одному, а веник не смогли переломить даже несколько детей.

В ходе мероприятия дети читали стихи, представляли народные костюмы и национальное блюдо. Замерли в восторге и восхищении, когда бывшая воспитанница нашего сада Болтабаева Айслу исполнила национальный казахский танец.



Закрепить полученные знания о государственной символике, традиционных жилищах, костюмах, роде деятельности дети смогли, отвечая на вопросы видео-викторины.

Весело, с большим удовольствием дети играли в бурятскую, русскую, казахскую игры.



Кульминацией праздника стала песня-танец, когда исполнители танцевальных движений с полотнами белого, синего и красного цвета под хоровое исполнение песни «Белый, синий, красный» взросло-детской группы, выполняли красивые и плавные движения, в результате сложив развевающее знамя России.

Мероприятие помогло детям приобщиться к миру общественных ценностей, понять величие, ширь и красоту родной страны, многообразие народов её населяющих, почувствовать гордость за свою Родину, понять простую истину: все народы хороши, интересны и богаты своими традициями, в единстве сила и мощь, возможность сохранить мир!

После праздника и дети, и взрослые угощались национальными блюдами: блинами, баурсаками, драниками, виноградом, пловом, пели народные песни под караоке, вспоминали русские и казахские пословицы о дружбе, единстве, труде, справедливости.

9 июня 2023 года в ДООУ 38 прошел праздник посвящённый Дню России. Ребята и педагоги участвовали в флешмобе и пели песни, слушали гимн России, отгадывали загадки, посвященные празднику. Целью всех мероприятий было формирование у детей представлений о России как о государстве, о родной стране; воспитание чувства любви к родному краю, малой и большой Родине. Педагоги рассказывали детям, почему наш флаг состоит из трех цветов, и что обозначает каждый цвет: белый цвет – березка, синий – неба цвет, красная полоска – солнечный рассвет. Воспитанники детского сада узнали, что помимо традиционных символов в виде герба, флага и гимна, каждая страна имеет и ряд других национальных символов. Для России такими народными русскими символами считаются березка как символ ее одухотворенности, процветания и долголетия, матрешки – символ загадочной для всех души России, медведь - величественное животное, занимающее исключительное положение среди других зверей и другие.



Этот праздник символизирует единство всего нашего многонационального народа. Мы верим, что еще на один шаг приблизили наших детей к пониманию таких важных вещей.

Председатели ППО  
БДОУ г. Омска «ЦРР – ДС № 23»  
С.И. Придчина  
БДОУ г. Омска «ЦРР – ДС № 38»  
А.Д. Кравец